



加强生态文明建设 促进咸宁绿色崛起

传承咸宁的底色和本色

—— 我市推动形成绿色发展方式和生活方式纪实

如何推动形成绿色发展方式和生活方式,是当前环保工作的重要命题。习近平总书记指出,推动形成绿色发展方式和生活方式是贯彻新发展理念的必要要求,必须把生态文明建设摆在全局工作的突出地位。

“打响蓝天保卫战,就是要以功成不必在我的境界,承担当前的阵痛,换取长久的成效。”全国人大代表、咸宁市委书记小强在参加全国两会时说,绿色是咸宁的底色,必须以壮士断腕的决心,全面推进污染防治攻坚战。要坚持生态优先、绿色发展不动摇,将绿色作为咸宁的底色和本色传承下去。

今年以来,市环保系统按照党中央“四个全面”布局要求,紧紧围绕市委、市政府工作部署,聚焦“三抓一优”,着力改善生态环境质量,加快推进绿色崛起。

打造环保铁军 服务“三抓一优”

今年以来,市环保局以“呵护优美环境,坚守干净人生”为廉政理念,深入开展“党风廉政建设宣传教育月”活动。全局党员干部人人签订廉政承诺书。市局与各县区环保局、各二级单位签订目标任务书,层层传导压力,层层压实廉政责任。局党组每季度听取一次党风廉政建设工作汇报,每月开展一次

廉政教育,收看一次警示教育片,开展一次岗位风险排查,落实一次廉政谈话,让岗位责任人入脑入心。

该局将服务“三抓一优”工作作为提升环保工作效能、树立为民形象的重要举措,形成了一周一调度、两周一督查、一月一通报的工作机制。

各地环保局开展本辖区内每季度集中开工和211重点项目清理,摸清了项目环境影响评价进展情况和存在的问题,针对每个建设项目存在的环境影响评价问题,一企一策,制定了详细的整改方案,开展保姆式全程服务。

在全市集中开展两个月左右的“环保服务月”活动,市环保局主要领导亲自挂帅,党组成员带队分别到项目一线,与地方政府、园区管委会、建设单位面对面沟通。目前,市环保局已组织7个小组到各县市区开展督办9次,现场为一批重点项目研究了环保解决办法。

市环保局组织在我市开展环评业务的环评中介机构负责人召开专题座谈会,从行业上要各家环评中介机构从大局出发,服务和服从于咸宁经济发展大局,明确提出环评服务质量和服务报告编制时限要求。同时,进一步规范环评行政许可,审批各个环节的内容和程序,完善和优化了工作流程及考核管理,进一步健全“三公开”制度,实行阳光操作,提高行政效率。

落实督查整改 建设生态文明

“中央环保督察反馈意见整改要达到100%,中央环保督察交办件整改要达到100%,突出问题问题整改要达到100%,违法违规建设项目整改要达到100%。”这是市长王远鹤对今年环境整治工作量化要求。

今年以来,我市及时报送了中央环保督察反馈意见涉及我市34个具体问题的整改方案。中央环保督察组总督察期间,全市共受理中央环保督察组转办件56件,均已按中央环保督察组要求调查、核定、整治,处理办结56件,其中53件已完成整改,3件按整改方案整改中;省环保督察交办我市存在的25个突出问题,目前完成整改22个;我市通过全面梳理自查共发现突出问题52个,目前整改完成48个;目前全市275个环保违法违规建设项目中,已完成整改项目264个。

全市上下积极开展生态文明建设。正式颁布实施《咸宁市创建国家生态文明建设示范市规划(2015—2023)》、《咸宁市实施<党政领导干部生态环境损害责任追究办法(试行)>细则》等一批重要文件。各县市区积极推动生态乡镇、村创建工作。目前,已将省厅下达的新

增11个村环境整治工作任务务分解到到位,确保11月底圆满完成村庄环境整治整治工作。

推进“三大行动” 呵护绿色民生

“2017年,全市环保工作要遵循问题导向、质量改善导向和绿色生态导向,以项目方式推进各项环保治理工作落实。”年初,市环保局局长魏朝东在《中国环境报》发表署名文章表示,今年我市将重点推进大气污染防治、水污染防治、土壤污染防治“三大行动计划”,以环境质量的实质性改善,呵护好咸宁人民的绿色民生。

今年以来,“三大行动计划”持续深入推进。

深入开展大气污染防治行动。将大气污染防治作为环保工作重点,持续开展“三禁三治”行动。划定各县、市、区高污染燃料禁燃区,禁止新建、扩建使用高污染燃料的锅炉、炉窑、炉灶等燃烧设施,完善预报预警应急机制,健全完善大气污染防治联防联控,按月会诊和责任落实机制,确保全市可吸入颗粒物PM10平均浓度均值达到考核要求。

深入开展土壤污染防治行动。按照省厅要求对土壤污染敏感数据进行梳理和核实,联合市经信委、市国土局、市住建委对咸宁市辖区内已关闭搬迁重点行业企业再开发利用情况进行摸底排查。加强危废管理工作。对数十家危废转移进行了审批,对机瑞公司等跨省危废转移项目进行了备案。

业油烟污染和露天烧烤专项整治,建筑垃圾和道路防尘降尘专项整治,商品混凝土(砂浆)企业突出环境问题专项整治、工业堆场扬尘专项整治等五个专项整治行动,最大限度降低空气污染。

深入开展水污染防治行动。在巩固已有治理成果的基础上,按照环境质量“只能更好,不能变坏”的原则,推进水污染防治“五个全面”专项整治工作,确保以上城市集中式饮用水水源地和地下水水监控点水质达标率均为100%。

“五个全面”,即对不达标水体全面整治,对饮用水水源保护全面覆盖,对全域湖库围栏围网养殖全面拆除,对重点企业排污许可证全面发放,对沿江非法码头全面取缔。

深入开展土壤污染防治行动。按照省厅要求对土壤污染敏感数据进行梳理和核实,联合市经信委、市国土局、市住建委对咸宁市辖区内已关闭搬迁重点行业企业再开发利用情况进行摸底排查。加强危废管理工作。对数十家危废转移进行了审批,对机瑞公司等跨省危废转移项目进行了备案。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。“三大行动计划”为传承咸宁的底色和本色,提供了有力保障。(记者 邓昌炉 通讯员 刘会林)



我市召开中央环保督察迎检工作专题会议,市委书记小强,市委副书记、市长王远鹤出席会议并讲话。



创模反馈会。我市顺利通过省级环保模范城市考核验收。



副市长吴刚率环保、城管等部门负责人夜间巡查城区建筑工地治理情况。



市环保局局长魏朝东在城区饮用水源地察看监测人员取水采样。



咸宁高新区环保分局执法人员对违法企业实行关闭。



4月15日,市环保局职工参加徒步跑活动,倡导低碳生活。

在中国中部,长江之滨,有一座城市叫“咸宁”,咸宁有一个别致的美称,叫“香城泉都”。

在咸宁,绿色被视为生命的底色和本色,被人为最大的民生福祉;走进咸宁,映入眼帘的满是清溪的绿、惬意的绿、醉人的绿。

在咸宁,绿色发展,是高举的旗帜。绿色崛起,是始终如一梦想。市委书记记了小强说,我们要本着对历史负责、对未来负责的精神,让咸宁永远山清水秀、山川秀美。

一百多年前,德国诗人荷尔林林咏叹:“人,要诗意地栖居。”从此,“诗意栖居”逐渐成为人类的共同愿景。

生命如此宝贵而短暂,谁不希望诗意地栖居大地,过度最美的人生?而咸宁,就是一个让人诗意栖居的城市。

向着美丽的中国梦,载着300万咸宁人的愿景,市委确定,把咸宁打造成中国中部绿心、国际生态城市。在咸宁,绿色发展贯穿字字每一个领域。在生态建设上,以绿为脉,打造绿色生态城市;以水为纲,凸显江南水城特色;以质为魂,推进历史文化名镇名村保护,让市民永远望得见山水,永远记得住乡愁。

在咸宁,绿色生活是市民追求的目标,绿色生活是市民追求的目标,绿色生活是市民追求的目标,绿色生活是市民追求的目标。

一座让人诗意栖居的城市

—— 全市首届电视环保美文征集优秀作品选登

绿心·香城

◎ 邓昌炉

记得住乡愁。

在咸宁,生态安全是不可逾越的红线。为保护环境,凡是不符合环保要求的项目,一律不许入驻;凡是污染严重的落后产品,一律予以淘汰;凡是未完成减排任务的区域,一律实行环评限批;凡是超标排污的企业,一律停产治理;凡是破坏环境的违法行为,一律严惩不贷。

在咸宁,绿色生活是市民追求的目标,绿色生活是市民追求的目标,绿色生活是市民追求的目标,绿色生活是市民追求的目标。

环保大数据

1、今年以来,全市水环境质量稳中上升,主要地表水水质优良率100%。纳入《湖北省水污染防治行动计划工作方案》的5个地表水考核断面水质达标率为100%;县级以上城市集中式饮用水源地水质达标率100%;地下水水质考核点位达标率100%;

2、2017年1~5月,咸宁市城区空气质量有效监测天数151天,其中优6天,良93天,轻度污染40天,中度污染7天,重度污染5天,优良率为65.6%。

3、推动湖库围网养殖拆除。截至5月5日,“两湖”咸宁水城养殖围网栏171867.72亩已拆除完毕。黄盖湖已拆除围网栏1275亩、网箱311个、连网阵39部。通山县已拆除189457.5平方米,完成率88.12%;通城县已拆除62430平方米,完成率100%;崇阳县已拆除39335平方米,完成率100%。

4、截至目前,完成所有20t/h以下燃煤锅炉清洁能源改造共计415台,合计蒸1266.45吨。

5、今年春节期间,全市共出动300余人开展禁燃工作,对城区各销售鞭炮地点进行了严厉的查处。

6、累计出动执法人员200人次,整治夜市58家。

7、全市所有矿山全部处于停产状态,已通过市级环评审批的矿山有21家,但没有一家通过环保验收。

8、对全市区21个在建建筑工地和6家渣土运输公司进行全面的梳理和排查,落实扬尘污染防治方案。

9、全市已建成10家29处机动车尾气检测线,机动公交车尾气检测平台已基本建成,5家已完成联网。

10、做好重污染天气应对工作。市区4个国控点位空气自动站数据上报率,有效率均为98%。

绿水青山就是金山银山

崇尚绿色生活 共建绿色家园

6·5“大美咸宁”环保美文电视诵读大会

承办单位: 咸宁市环境保护局
咸宁市总工会
咸宁广播电视台

6月5日,由咸宁市环境保护委员会和咸宁市委宣传部主办,咸宁市环境保护局、咸宁市总工会、咸宁广播电视台承办的以“崇尚绿色生活,共建绿色家园”为主题

咸宁市环保局履职尽责公开承诺

为促进全市环保系统全面从严治政,依法依规履职,改进作风、提升效能,纵深推进生态文明建设,更好服务我市“一区两带三大四重五城”建设和“三抓一优”工作,市环保局向社会郑重承诺:

一、落实全面从严治党主体责任。严守政治纪律和政治规矩,全面落实党风廉政建设“两个责任”,严格执行党风廉政建设“一岗双责”,全面加强落实主体责任和履职责任的督导,最大限度精简行政审批事项,进一步优化行政服务流程,全面实施审批项目网上办理,切实筑牢反腐倡廉思想防线和制度防线。

二、全面履行环境保护职能。坚持以环境质量改善为主线,加大环境污染治理和生态环境保护力度,全面实施水、大气、土壤三大行动,按时完成国家和省各项任务,持续推进污染防治攻坚战。全市国控及省控地表水监测断面,深化环境监管执法,组织开展“一园二水四行业”专项整治行动,严格实施水环境污染全面达标排放计划。

三、严格依法行政工作。严格执行中央八项规定精神,省委六条意见和市委七条要求,不定期明察暗访,纠正真正工作作风应付、执行不力、不敢担当等“为官不为”问题,严肃整治对服务对象生冷硬推、吃拿卡要、慵懒散软、不守规章制度等行为,对不守纪律、不讲规矩、问题整改不到位的单位和个人进行严肃问责。

六、广泛接受社会监督。广泛听取群众和社会各界的意见建议,畅通群众举报和投诉渠道,接受群众监督,建立来访、来信、电话、网络投诉举报平台,对有效诉求和举报做到100%核查处,处理、反馈,坚决查处各种违纪违规行为。对环保系统工作人员的违纪行为,一经查实,严肃处理。

以上承诺,敬请监督。
举报电话:0715-8898872
举报网址:www.xnsepb.gov.cn
地址:湖北省咸宁市银桂路15号

果公开制度和一次性告知、首问负责、限时办结、责任追究等制度,通过栏公示、网上公布等多种方式向社会公开,做到依法依规、公平公正。

四、积极服务改善民生。全面完成中央环保督察反馈意见交办问题的整改,深化环境监管执法,组织开展“一园二水四行业”专项整治行动,严格实施水环境污染全面达标排放计划。

每天,当我背着书包走在美丽的涂河边上,看那碧波倒映着垂柳的婀娜,蓝天白云总有绿树婆娑,我会在心里悄悄地歌唱;当我背着书包穿过如诗如画的小区,呼吸着清新的空气,闻着馥郁的花香,我的心里会感到无比自豪……

这就是我们赖以生存的家,她的名字叫“香城泉都”。悄悄问一声脚下的泥土,是不是因为有着一片深绿的庇护,才有了流失水土;是不是因为有了滩涂的涵养,河流才有了断断续续干涸;是不是靠着绿树的固守,才呵护了弯弯的涂河、静静的院落?那么,是不是靠着绿色发展的理

责任与使命
◎ 金戈

曾经当我们走进一家工厂,烟囱的高矮曲直几乎是企业兴衰的唯一标尺。高耸的是一种威严,吞吐的是一种气概。如今,烟囱的高度正在不断地变换。变换,故低身段,以谦于责任与使命;造形在不断而变,直正姿态,是因为科技和理念。

这是环境保护的责任与使命。这对词组,看上去很美,听起来爽朗,担当着却具有沉甸甸的重量。

在辞典里,责任,意味着担当和付出。企业的责任,除了纳税和就业,还有质量和环保……使命,承诺着践行与使命。企业的责任,涵盖了企业的目标与发展,其终极的聚焦在于利国利民。

在咸宁,玻璃工业、燃煤发电和水泥生产三大重污染企业,秉承着“绿色生产,循环经济”理念,诠释着“责任与使命”的内涵,实践了科技和理念完美统一。曾几何时对这些项目的引进,存在着过多的争议与担忧;居民担心的是空气和水,环保人担心的是粉尘与颗粒,引进者担心的是环评不过关,决策者同样担心理论失误而劳民伤财,祸及子孙……

的确,这是一个时代的担忧,也是一个时代的踟蹰。一提到玻璃工业,燃煤发电和水泥生产,人们的脑海里总是弥漫着雾蒙蒙的天,灰沉沉的地,肆意横流的污水和呛人扑鼻的气味……

然而,现代技术改写了历史的进程,现代人的理念颠覆了传统的思维。是科技和理念给了企业的自信,同样,这份自信,来自于企业的主人——咸宁的企业家们和他们所带领的产业工人。从企业的初创时期,他们就环保理念融入到了企业的规划书,制度里,标语上,程序中……

他们采用国内领先、国际一流的印孚伏优质特种玻璃生产工艺,使用纯天然天然气为燃料,自主研发的超白玻璃专利技术,不仅成为湖北省同行业内唯一一家采用清洁能源,并同建成投运东热发电和烟气脱硫项目企业。

他们把燃煤发电与烟气脱硫工程同步施工,采用世界领先的“大容量、高参数、低煤耗、零排放”技术,建成华中地区第一批同步建设脱硫、脱硝装置的火电企业,也是华中地区第一个采用三室五电场高效静电除尘设备的工厂。

水泥生产,主机设备采用德国莱歇公司立磨,先进的旋风预分解窑新型干法生产工艺技术,环保除尘设备配备齐全,生产用水系统内部循环。近两年又先后对推磨等三大系统进行密封处理,使除尘设备全面升级保养。

这一切的自信来源于企业对环保投入的资金保障,动则成百上千万元的投入,使他们在把社会的责任和使命扛在肩上,抓在手里,落实在行动中……

铁肩担道义,妙笔著新篇。如今的工厂,大显雄风,地是绿的,有暖阳和煦清风的吹拂,如果不是高耸烟筒的一股清烟缕,不是伴着着微微清幽的阵阵机鸣,不是道旁一辆辆整齐列队的私家车,谁能辨得出是花园还是工厂?

我们会有意义。一个承担着责任和使命的企业,亦如一个肩负着责任和使命的巨人,质朴中的文化积淀,精神中信仰塑造,会令它前进的脚步更坚实,路会更长,前程会更加美好……

铁肩担道义,妙笔著新篇。如今的工厂,大显雄风,地是绿的,有暖阳和煦清风的吹拂,如果不是高耸烟筒的一股清烟缕,不是伴着着微微清幽的阵阵机鸣,不是道旁一辆辆整齐列队的私家车,谁能辨得出是花园还是工厂?